Тема 3. Монтаж видео-файлов
В настоящее время существует большое число программ, позволяющих производить монтаж и редактирование видео-файлов, например, Virtual-Dub, Video Match, Video Framer, EO Video, а также программа для выполнения профессионального монтажа Adobe Premier. В стандартную установку Windows входит одна из простейших программ редактирования и перекодировки Windows Movie Maker.
Многие из этих программ занимают незначительное место на диске и их бесплатные версии (доступны для работы с файлами в течение определенного промежутка времени или для создания файлов определенного размера или продолжительности) можно без особых проблем найти в интернете.
Рассмотрим более подробно программу Windows Movie Maker.

Программа достаточно проста в обращении.

Программа позволяет открывать любые видео-файлы, просмотр которых возможен на данном компьютере (т.е. установлены необходимые для просмотра этих видео-файлов кодеки), музыкальные файлы любого поддерживаемого формата, а также любые графические файлы.
Меню Windows Movie Maker
Пункт меню Файл

Создать – программа позволяет создать проект, в котором будет выполняться монтаж или редактирование видео-файла, или сборник, контейнер для загруженных файлов.

Открыть проект, Сохранить (как…) – позволяет открывать и сохранять созданные программой проекты. Следует отметить, что в проекте сохраняются не фрагменты файлов, помещенные в него, а ссылки на расположенные на диске файлы. При отсутствии файлов по указанному в проекте пути, программа предлагает пользователю самостоятельно найти их, а при отсутствии этих фрагментов, программа делает их невидимыми, но при последующих открытиях файла запрос на нахождение отсутствующих фрагментов будет выведен повторно.
Импорт – с помощью этой команды производится загрузка файлов в сборники. Открытие файла производится тем же образом, что и при выполнении команды Открыть за одним исключением. Внизу окна импорта находится флаг создать клипы. Если этот флаг отключен, видео-файл будет загружен в сборник единым фрагментом, в противном случае, файл будет разбит на некоторое число фрагментов, называемых в программе клипами, каждый из которых имеет продолжительность 1–6 секунд, и которые являются в некотором смысле завершенными фрагментами (фразами). Каждый открываемый видео-файл автоматически создает для себя сборник с названием, полностью соответствующим названию этого файла.
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Запись – команда позволяет производить запись с любого входного устройства (микрофона, магнитофона и т.п.)

Сохранить фильм – команда, сохраняющая все, что собрано в рамках открытого проекта, в виде видео-файла в формате wmv (Windows Movie).

Пункт меню Правка

Этот пункт меню разделен на три части.

Первые два раздела содержат стандартные функции для работы с буфером, выделением и удалением фрагментов файлов.
В третьем разделе содержится единственная команда Уровень звука, необходимая для того, чтобы регулировать уровень громкости используемых фрагментов видеозаписи. По умолчанию установлена средняя громкость (т.е. слышен и звук, содержащийся в видео-файле и звук, в накладываемой посредством Movie Maker дорожки). Если необходимо, чтобы звук из видео-файла был удален, необходимо указатель громкости поставить в крайне правое положение. Если же необходимо, чтобы был слышен только звук видео-файла и не слышен звук из накладываемой звуковой дорожки, необходимо поставить указатель громкости в крайне-левое положение. Эти настройки применяются для всего проекта.
Пункт меню Вид

Команды этого пункта меню предназначены для изменения внешнего вида программы (первый раздел данного пункта меню), производить навигацию по структуре сборников (пункт меню На один уровень вверх), изменять внешний вид отображаемых объектов (клипов), изменять Раскладку проекта (т.е. отображать создаваемый проект как единую киноленту (Раскадровка) или как Временную диаграмму, когда звуковая дорожка отделяется от видеофрагментов и можно с точностью до сотой доли секунды производить монтаж фрагментов проекта), изменять масштаб временной диаграммы, а также настраивать некоторые Параметры.
Пункт меню Клип

Добавить к раскадровке или временной диаграмме – позволяет помещать клипы из любого сборника в состав проекта (делать это с помощью этой команды не рекомендуется, более простым является обычное «перетаскивание» мышью клипа на временную диалгамму).

Задать начальную (конечную) точку монтажа – оставление только необходимых для клипа фрагментов, без удаления их из помещенных в рабочую область фрагментов видео и аудио файлов.

Разделить – разбивает выделенный клип на два в том месте, где на настоящее время находится временной указатель.  Длина расщепленного фрагмента не может быть меньше 0,06 с.

Объединить – объединяет несколько идущих подряд клипов (в сборнике или проекте) в один (невозможно объединить непоследовательные фрагменты в сборнике).
Пункт меню Воспроизведение

Все команды данного пункта меню предназначены для проигрывания во встроенном в редактор плеере выделенных клипов сборника или созданного проекта.
Сохранение фильма

Выполняется, как уже говорилось выше, при помощи нажатия кнопки Сохранить фильм или при помощи выбора команды Файл->Сохранить фильм. После этого открывается диалоговое окно Сохранение фильма. В этом окне предлагается выполнить следующие настройки и просмотреть следующие параметры:

· Настройка – настройка качества воспроизведения. Указанное по умолчанию среднее качество в настоящее время не является достаточно хорошим. Изображение получается нечеткое, хотя размер файла не велик. При выборе параметра Другое предлагается выбрать формат выводимого изображения в следующем списке Профиль (при выборе стандартных параметров низкого-среднего-высокого качества эти параметры задаются автоматически).
· Профиль – при выборе не автоматических настроек предлагает выбрать качество изображения. В списке указана величина (в килобитах) файла, продолжительностью в одну секунду. При создании клипов на зачетное задание рекомендуется использовать самое лучшее качество из этого списка Видео для широкополосного NTSC-вещания (256 Кбит/с).
· Размер файла – отображает приблизительно размер получаемого файла.
· Время загрузки – приблизительное время загрузки на сервер при публикации в Интернете с помощью различных модемов и по выделенной линии.
· Название – название клипа, которое будет отображаться при проигрывании клипа с помощью стандартных средств Windows.
· Автор – имя (или псевдоним) создателя клипа. При сдаче задания на зачет, указывать фамилию, имя и номер группы.
· Дата – дата создания клипа. Автоматически вставляется текущая дата, но ее можно изменять.
· Описание – краткое описание создаваемого клипа.
Следует отметить, что все приведенные выше настройки выполняются каждый раз при сохранении клипа заново. Поэтому, при промежуточных сохранениях последние четыре параметра можно не вводить, и фильм сохранять в черновом качестве (в среднем или высоком автоматическом режиме). Также отмечается, что время сохранения клипа непосредственно зависит от качества сохраняемого клипа.

При нажатии на кнопку ОК, открывается окно, в котором необходимо указать расположение файла с клипом и его имя.












